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     В истории советской космонавтики были не только триумфальные победы и  достижения, но и горькие, трагические события. Одно из них связано с именем летчика-космонавта СССР, талантливого инженера- исследователя, замечательного человека В.М. Комарова. Гибель его в небе потрясла страну.
     История космоса – это не только история прогресса цивилизации, технического развития, сколько история борьбы двух политических систем. И в этой борьбе на кон ставилось все, даже судьбы людей.24 апреля 1967 года. В этот день на Адамовскую землю рухнул спускаемый аппарат космического корабля «Союз-1», оборвав жизнь одного из самых отважных людей планеты- Владимира Михайловича Комарова.  Проследим его жизненный путь от первых шагов в космос до последнего полета в бессмертие. Отдадим должное его мужеству.
     Владимир Михайлович Комаров  родился 16 марта 1927 году в Москве на 3-й Мещанской улице в семье простого кладовщика. Как и все мальчишки, Володя ходил в школу, перед которой теперь стоит его бронзовый бюст, а на стене расположена мемориальная доска с надписью о том, что он учился здесь с 1935по 1941 год. Он хотел вслед за отцом поскорее отправиться на фронт и подал заявление в Московскую спецшколу ВВС. Вскоре эта школа уехала в Сибирь, вместе с ней и Комаров. Возвратилась школа в Москву в сорок четвертом. Год спустя Комаров окончил ее и продолжил обучение в Батайском военно-авиационном училище летчиков. Затем служил в авиационных частях на Северном Кавказе. В Грозном познакомился со школьной учительницей Валентиной Яковлевой, которая вскоре стала его женой и прошла с ним рука об руку до конца жизни. Комаров успешно освоил сверхзвуковые самолеты, полеты ночью и в условиях плохой видимости по приборам. Его мечта- стать летчиком- испытателем- зависела от инженерного образования, и его как  одного из лучших пилотов. Направили в военно-воздушную академию им. Жуковского. Учась в инженерной академии, Комаров все время просился на летную работу. Это можно понять. Тот, кто однажды летал, кто хоть раз управлял самолетом, никогда не захочет расстаться с небом. В конце концов, Владимир Михайлович оказался первом отряде космонавтов. Он немного отставал от более молодых в физической подготовке, но зато ему не было равных в теории, особенно в высшей математике. Будучи по натуре очень отзывчивым человеком, охотно помогал товарищам. Об этом впоследствии тепло вспоминали многие космонавты. С.П. Королев также высоко ценил Комарова
     12 октября 1964 года Комаров на корабле «Восход» отправился в полет во главе первого космического экипажа, в составе которого впервые был не только летчик, а также инженер- проектант корабля К.П.Феоктистов и врач Б.Б. Егоров. Впервые в истории космонавты летали без скафандров и совершили мягкую посадку.  Бесстрашному  космонавту присвоено звание Героя Советского Союза. После полета Комаров заявил: «Буду рад, если мне доверят новый звездный рейс». Его дважды отстраняли от тренировок по состоянию здоровья. Судьба словно пыталась предупредить его, уберечь. Но Владимир Михайлович оба раза совершал почти невозможное: тренировался, не щадя себя, ездил к медицинским светилам и добивался того, что его признали годным к полетам в космос. Он первым из советских космонавтов стартовал во второй раз, имея очень трудное задание по испытанию нового ракетно- космического комплекса «Союз». Старт был назначен на 23 апреля 1967 года. За полтора месяца до этого Владимир Михайлович отпраздновал свое 40- летие.  Большинство  летчиков под любым предлогом подобные юбилеи не отмечают, считая это плохой приметой. Впрочем, как теперь можно понять, Комаров и не думал праздновать, он прощался. Как инженер, он  прекрасно отдавал себе отчет, что этот полет не может завершиться благополучно. Космический корабль нового поколения «Союз» при экспериментальных беспилотных запусках не прошел испытания трижды. Вывод напрашивался сам собой: «Союз» требует тщательной доработки. Комаров знал его   полет обречен на неуспех. Его мучили дурные предчувствия до самого последнего момента перед посадкой в корабль.
     От полета отказаться он не мог. Это означало поставить крест на карьере космонавта. Его обвинили бы в трусости. Во-вторых,  дублером у него был Ю.А.Гагарин. Мог ли Комаров подвергнуть смертельной опасности человека, впервые покорившего космос, всеобщего любимца? Но Юрий Алексеевич Гагарин понимал ситуацию, зная, как важно поддержать своего товарища, добился назначения дублером именно на этот рискованный полет. Он был готов заменить его по первому слову. Именно Гагарин последним пожал руку Комарова на верхней площадке ферм обслуживания, попрощался с ним, как оказалось, навсегда. Пуск прошел нормально, но практически сразу же после выхода на орбиту не раскрылась одна из панелей солнечной батареи. Комаров оказался в обесточенном корабле, в полной темноте. Будучи вынужденным, управлять аварийным кораблем на ощупь. В том числе в ручную ориентировать его в пространстве перед сходом с орбиты.  И даже в эти трагические минуты думал не о себе, а об экипаже второго, трехместного космического корабля, который на вторые сутки полета первого «Союза» должен был с ним состыковаться. Понимал, что такая попытка может плохо кончиться  и для его товарищей. Комаров кричал с орбиты открытым текстом: «Второй корабль не посылать! Вы слышите меня?» И  когда космонавта соединили с председателем Совета министров СССР А.Н. Косыгиным,  поздоровавшись с Комаровым, он попытался приободрить его: «Мы внимательно следим за вашим полетом. Знаем, что вы столкнулись с трудностями, и принимаем все меры для устранения…» на эту фразу космонавт не прореагировал. Возникла неловкая, тягостная пауза. И когда Косыгин произнес последнюю в этом разговоре фразу: «Что мы можем для вас сделать?» Комаров изменившимся голосом ответил: «Позаботьтесь о моей семье»
     Казалось,  все самое трудное осталось позади. Но через несколько минут произошло непоправимое. На 7 километровой высоте не вышел основной парашют, а запасной из-за скручивания строп не наполнился воздухом. Спускаемый аппарат с огромной скоростью врезался в землю. Космонавт погиб.24 апреля трагическое приземление «Союз-1» состоялось на границе Адамовского района, недалеко от села Карабутак. За героизм, мужество и отвагу, проявленные при осуществлении испытательного полета, В.М. Комаров посмертно награжден второй  золотой Звездой Героя Советского Союзы. Прах В.М. Комарова похоронен в городе Москве на Красной площади в Кремлевской стене.
     Вскоре на месте гибели В.М.Комарова был установлен  временный обелиск из нержавеющей стали (Сейчас первый обелиск хранится в музее Карабутакской школы). А на месте воздвигли величественный памятник, вы полненный известными скульпторами и архитекторами. Молодежь Адамовского района разбила парк вокруг обелиска.

     В дальнейшем в космосе побывали десятки кораблей этой серии. «Союз» стал базовым кораблем при проведении сложнейших исследований с использованием орбитальных станций. В каждое из этих космических свершений  вложена душа и жизнь Владимира Комарова.

     Жители Адамовского района чтят память о космонавте, погибшем на нашей земле. Ни один путник не пройдет мимо обелиска, чтобы не остановиться и почтить память Владимира Михайловича. Жители района и воины Ясненского гарнизона ухаживают за местом гибели, скорбят, помнят и будут помнить о бессмертном подвиге Владимира Михайловича Комарова.

