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     Вспоминает Николаевой Марии Наумовны: «В военные годы пришлось трудно. Родная мать умерла, когда Марии было четыре года. Ходила в лаптях, валенок не было, у некоторых были калоши.

     Пасла с отцом скот. В начале войны строили плотину с целью затопления лугов. Таскали солому, ветки и глину. Копали противотанковые окопы, строили блиндажи. В селе до прихода немцев стояла танковая часть. Работали все, кто мог. Вычищали снег из окопов, стелили солому, копали под танки гаражи. Недалеко от нашего села в Землянском районе шел сильный бой. Воронеж горел трое суток, сорок километров от села Избище. Немцы стояли в нашей местности восемь месяцев. Отступали когда, жестоко расправлялись с населением, грабили, убивали.

     После ухода немцев в колхозе ничего не осталось, землю копали лопатами, семена носили на себе со станции, руками разбрасывали. Все население участвовало.

В 1943 году мобилизовали на станцию Латное восстанавливать завод огнеупорного кирпича, выпускающий военную продукцию. День Победы встретили на работе. Митинг был. День объявили выходным.

     В 1946 году посылали на заготовку сена в Оренбургскую область. Документы не давали никакие.

     В 1947 году с мамой переехали в Каменецк. В колхозе работала на комбайне штурвальным со Степаном Тюхтий, два года с Ищенко З.И. на сцепе с Мущенко А.Я. Звено из двух комбайнов, 1 комбайнер и 2 штурвальных. Работала свинаркой, сакманщицей».      

