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     Родилась Домна Игнатьевна в 1918 году в посёлке Подольск, который находился в 8 километрах от нашего посёлка. Родители Домны Игнатьевны – бабы Даши, как ласково называли жители нашего посёлка, Александра Власовна и Игнат Климентьевич приехали в Подольск с Украины.

     Мать занималась домашним хозяйством, а отец был пимокатом. В его валенках ходили проктически все жители посёлка.

     С ранних лет помогала Домна по хозяйству, а примерно с 18 лет начала работать. Работала на тракторе. Баба Даша рассказывала:

   - Вспашем клин, перецепляем  плуг на сеялку и начинаем засевать вспаханную площадь.

     При одном таком перецеплении Домна Игнатьевна получала травму. Дышлом от сеялки ей перебило ключицу, и она попала в больницу. После выписки из больницы, в 1938 году была зачислена в Аниховскую автоколонну стажером. Во всей автоколонне она была единственной женщиной – шофером. Многое не верили в нее. Были и шутки и розыгрыши, но она очень хотела работать на машине. И уже через месяц она была переведена на постоянную работу шофером, начала ездить на машине самостоятельно.

     Куда только не забрасывала её судьба вместе в её полуторкой. Она исколесила почти всю область, перевезла сотни тонн грузов.

     Дороги в то время были только грунтовые. Поэтому в зимнее время было очень трудно выбраться из посёлка без гусеничного трактора. В такие дни, когда грунтовые машины отдыхали, Домна Игнатьевна начала пробовать варить на сварке. И постепенно так пристрастилась к сварному делу, что начала варить не хуже, чем водить машину.

     Теперь у нее было целых две профессии. В летнее время она перевозила грузы на своей полуторке, а зимой работала сварщицей.

     Когда началась Великая Отечественная война, работы прибавилось. Домна Игнатьевна работала сварщицей с 1943 года, и о шоферском деле не забывала. Во время уборки урожая и в посевную приходилось садиться за рычаги трактора. Но тогда вусем приходилось не сладко. Вся мужская работа легла на женские плечи.

    В 1954 году Домна Игнатьевна переведена в Подольскую геолого-съемочную партию, куда она была зачислена слесарем – электросварщиком 5 разряда.         

