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  Вспоминает Мущенко Анна Ясоновна: « Родилась я 1 января 1928 года в с.Каменецк, в рабочей семье. В семье нас было трое детей. Мама работала на «разных» работах, мы, дети ей помогали. Мама как и все колхозники работала за трудодни. Их размер определялся исходя из дохода колхоза, т.е. той части урожая, которая оставалась после расчёта с государством. Доходы колхоза были низкими, за трудодни иногда получали оплату зерном. 

   Накануне Великой Отечественной войны мы жили в прииске «Кумак». Я помогала маме на колхозном огороде, здесь я и узнала о начале войны. Конечно, это было страшное известие. В 1941 году наша семья вернулась в Каменецк. Мужчины ушли на фронт, а заменили их женщины, дети и старики. Так как мужчин не хватало меня  в 1942 году отправили учиться  в Аниховку на штурвального. В 1942-1943 гг. работала штурвальным на комбайне с Тюхтий Степаном. А в зимний период варила есть в тракторной бригаде. Бригадиром был Алексей Долкан. 

     В 1944 году выучилась в Адамовке на комбайнёра, а затем работала на комбайне, молотила пшеницу. Пшеницу собирали в скирды. На быках (т.к. лошади были отправлены на фронт) к скирдам подтягивали комбайны. Люди вручную забрасывали солому в барабан комбайна, а я молотила. Со мной работали Николюк Матрёна, Каменко Настя, Лысенко Люба и другие.

     Во время войны в наш колхоз  были эвакуированы семьи из других областей страны. У нас в доме размещались евреи. Они работали наравне с колхозниками.
     После войны я работала на сцепке (соединяли два комбайна). Колёсный трактор на шипах тянул комбайны по полю, а они убирали урожай. В этот период я работала с Ищенко. После войны жизнь была трудной. Работая в колхозе, мы почти ничего не получали, да ещё и с личного хозяйства обязаны были сдавать государству мясо, яйца, масло. Но никто не возмущался, все понимали, что страна разрушена и нужно её восстанавливать».
